CORRIGE EPREUVE ZERO PAR SEBVI-AZ
HISTOIRE BACCALAUREAT

l. L>Evaluation des ressources 9 pts

1. Dansune production de 15 a 20 lignes, présente deux grandes découvertes scientifiques

du XXIéme siécle. 5pts

Préambule : Les Grandes découvertes scientifiques sont des inventions faites dans plusieurs
domaines pour contribuer a la modernisation du cadre de vie des populations. 1pt
Réponse a la question : En effet, elles se sont accélérées au XXleme siecle dans plusieurs
domaines. 1,5x2=3pts

- Dans le domaine médical : la brebis Dolly morte en 2003, La découverte de la COVID 19
et son vaccin en 2020.

- Dans le domaine des transports : la construction des avions A300 et A380 de AIRBUS ;
En mai 2013, ’avionneur britannique BAE faisait voler, sur 800 kilométres, un jet de 19
places sans pilote. Contr6lé depuis le sol, il est capable de s’adapter aux conditions météo
et aux trajectoires des autres appareils en vol ; Depuis 1’été 2015, des Google Car, voitures
sans conducteur, circulent en Californie.

- Dans le domaine de I’énergie : I’extension de la production des réacteurs nucléaires qui
permettent de fournir de I’¢électricité dans le monde (17% en 2019).

- Dans le domaine de la communication : Les cartes a puce sont principalement utilisées
comme moyens d'identification personnelle (carte d'identité, badge d'acces aux batiments,
carte d'assurance maladie, carte SIM) ou de paiement (carte bancaire, porte-monnaie
électronique) ou preuve d'abonnement a des services prépayes (carte de téléphone, titre de
transport).

- Dans le domaine de I’informatique : le virage des années 2000 marque I'évolution de la
vente en ligne, et le web sert a bon nombre de professions, pour transférer des données
importantes. C'est a ce moment que le protocole sécurisé HTTPS est mis en place. Enfin,
en 2005, I'écran plat fait son apparition, et donne a I'ordinateur des airs familiers.

Bilan : En somme, grandes decouvertes scientifiques ont permis la modernisation des

conditions de vie des populations au XXleme siecle. 1pt

2. Texte : Le colonialisme au Cameroun frangais 4pts

- Jidentifie les quatre informations erronées : 1949, Charles ASSALE, britanniques,
la SDN 2pts


https://www.linternaute.fr/dictionnaire/fr/definition/le/
https://www.linternaute.fr/dictionnaire/fr/definition/grand/
https://www.linternaute.fr/dictionnaire/fr/definition/decouvert/
https://fr.wikipedia.org/wiki/Carte_d%27identit%C3%A9
https://fr.wikipedia.org/wiki/Badge
https://fr.wikipedia.org/wiki/Carte_d%27assurance_maladie
https://fr.wikipedia.org/wiki/Carte_SIM
https://fr.wikipedia.org/wiki/Carte_bancaire
https://fr.wikipedia.org/wiki/Porte-monnaie_%C3%A9lectronique
https://fr.wikipedia.org/wiki/Porte-monnaie_%C3%A9lectronique
https://fr.wikipedia.org/wiki/T%C3%A9l%C3%A9carte
https://fr.wikipedia.org/wiki/Titre_de_transport
https://fr.wikipedia.org/wiki/Titre_de_transport

- Je réécris le texte en rétablissant la vérité historique : 2pts

Le 10 avril 1948, L’union des populations du Cameroun (UPC), un mouvement

nationaliste est fondé par 12 personnes et Ruben UM NYOBE en devient secrétaire géenéral

par la suite. En mai 1955, les arrestations des militants indépendantistes sont suivies d’émeutes
dans plusieurs villes du pays, I’'UPC est interdite et ses militants se réfugient dans les
foréts...Les autorités francaises répriment violemment ces évenements... Le parti regoit le
soutien des personnalités comme GAMAL Abdel Nasser et KWAME N’krumah et ces actions

dénoncés a I’ONU.

1. L’EVALUATION DE L’AGIR_ COMPETENT/COMPETENCES 9pts

THEME : Promotion de I’esprit du leadership

Paragraphe 1 : Montre a I’aide de deux éléments que les leaders asiatiques ont joué un

role décisif dans le processus de libération de leurs peuples. 3pts

Préambule : Les mouvements nationalistes en Asie se dressent en particulier contre la France

et I’ Angleterre.

Réponse a la question : En effet, les leaders asiatiques ont joué un réle de pionnier dans le

processus de décolonisation.

- Ladémaoisation politique en Chine qui s’accompagne d’une libéralisation économique et
d’une ouverture a I’extérieur.

- L’abolition de tous traités et de tous privileges accordés a la France par le Vietnam.

- La lutte armée comme celle de Dien-Bien PHU ;

- Ladéclaration de I’indépendance

Transition : Ainsi, quelles sont les attitudes des puissances occidentales face a la volonté

d’émancipation des peuples colonisés?

Paragraphe 2 : A I’aide de deux exemples, analyse 1’attitude des puissances occidentales
face a la volonté d’émancipation des peuples colonisés. 3pts

Préambule : L’Inde et I’'Indochine constituent, a bien des égards, des exemples typiques des
deux formes opposées de la decolonisation.

Réponse a la question : En effet, L’Inde, colonie britannique en Asie du Sud, a connu une
décolonisation pacifique contrairement a I’Indochine, possession frangaise qui a emprunté la
voie violente.

- Une attitude pacifique en Inde : L’Angleterre adopte la politique de non-violence prénee

par Gandhi. L’indépendance est accordée en juin 1947



- Une attitude violente en Indochine : La proclamation de I’indépendance par HO CHI MINH
fait réagir la France par des bombardements au port de Haipong qui marquent le début de
la guerre d’Indochine. C’est ainsi que la bataille de Dien-Bien PHU va permettre la défaite
francaise en 1954 et la reconnaissance de I’indépendance de tous les Etats de I’Indochine a
la conférence de paix de Genéve.

Transition : Quelles sont les valeurs & promouvoir par les leaders africains pour défendre

effectivement les intéréts de leurs peuples ?

Paragraphe 3 : Propose aux leaders africains d’aujourd’hui, deux valeurs a promouvoir

pour défendre effectivement les intéréts de leurs peuples. ? 3pts

Préambule : L’Afrique aujourd’hui fait face a de multiples crises sociopolitiques et

économiques.

Réponse a la question : En effet, les leaders africains sont interpellés a promouvoir un certain

nombre de valeurs pour la défense des intéréts de leurs peuples.

- La promotion de la paix a travers un dialogue franc, une justice impartiale, une
réconciliation et un arbitrage juste

- Le développement économique a travers la mise en place des stratégies de production et de

transformation afin de garantir la demande intérieur et s’arrimer a la mondialisation.

Perfectionnement : 2pts
- Transition : 0,5x2=1pt
- Respect du nombre de lignes (10-15) : 0,5pt

- Lisibilité de la copie : 0,5pt



